

ČECHOSLOVACI MAJÍ OBNOVITI V RUSKU PORÁDEK

Ceskoslovenské vojsko má být jádrem protibolševické síly.

Washington, D. C., 8. března. — Československá Tisková Kancelář sděluje: Anglický publicista, E. J. Dillon, který strávil v Rusku několik desítek let a projel tu zemi křídlem králem a dli nyní jako politický kritik při mírové konferenci v Paříži, poslal dne 3. března kabelovou zprávu časopisu Public Ledger ve Philadelphii, v které prohlašuje, že v blízké budoucnosti případně Československé armádě úkol o reorganizaci rozbrojeného Ruska. Podává to jako hotovou věc, ujednanou na konferenci.

Spojenci totiž zjistili, že samyšlené porady s ruskými stranami na Prinkipo ostrově nemohou vésti k němu dobrému a že Rusko žím dále tím více ohrožuje budoucí mír Evropy. Proto po delších poradách s ruskými zástupci a vládou československou usnesli se, aby československá republika byla pověřena převzít vedoucí úlohu v záležitosti Ruska. Československé vojsko, které nyní ve východním Rusku udržuje frontu proti bolševikům, obdrží náležitou pomoc od spojenců. Jmenovitě dostane k pomoci silné ruské vojsko, zorganizované částečně ze zajatých Rusů a částečně dobrovolnickým verbováním a na všech stranách bude fídit nápor proti bolševikům. Tak spojení doufají obnoviti v Rusku pořádek v krátké době.

Dlužno podotknouti, že Dillonovy informace se osvědčily vždy jako věrohodné. To by znamenalo, že význačné by se upevnila pozice československé republiky v mezinárodní politice. To by zároveň znamenalo, že spojení by splnilo všechny požadavky a nároky naší republiky, co se hranic a Slovenska týče, i s německou menšinou, i v otázce korridorů, který má spojit československý stát s Jugoslavií a přístavem v Adriatickém moři.

Coxey povede "mokrou armádu" do Washingtonu

New York, N. Y., 8. března. — "Generál" Jacob Coxey prohlásil včera večer, že má v úmyslu vésti novou "armádu" do Washingtonu jako protest proti národnímu prohlášení. Tentokrát ale jeho armáda nepůjde pěšky, nýbrž automobily budou opatřeny pro všechny účastníky. Coxey, meškající tu v hotelu Waldorf Astoria, prohlásil, že o tomto projektu jednal s četnými obchodníky v různých městech a že všichni slíbili mu svoji podporu.

Kancléř Scheidemann vzdá prý se úřadu

Kodaň, 8. března. — Nadecházející rezignace Filipa Scheidemanna, německého kancléře, je naznačována v depeších, získaných zde a datovaných ve středu v Berlíně. President Ebert prohlásil, že považuje odstoup Scheidemannův z kabinetu za nutný s ohledem na politické události.

Sebevražda vůdce portugalských monarchistů

Lisabon, 5. března. — Cestující, přijevši z Tuy ve Švýcarsku, oznámili, že Paiva Couceiro, vůdce nedávné monarchistické revoluce v Portugalsku, apáchal sebevraždu. Couceiro stál v čele tří neúspěšných monarchistických revolucí v Portugalsku během posledních osmi let. Na podzim roku 1911 Couceiro vpadl do severního Portugalska od Španělska, ale jeho plány se nevydařily. V červenci roku 1912 Couceiro zahájil novou monarchistickou hnutí, ale byl zatčen a odsouzen na šest let do vězení. Z vězení byl propuštěn v roce 1915, od kterého doby nedošlo o něm žádných zpráv až do 29. ledna, 1919, kdy zahájil monarchistickou revoluci v severním Portugalsku. Během několika následujících dní jeho vojska získala kontrolu v Oporto a několika jiných městech severního Portugalska, ale republikánský vojskům podařilo se potlačit toto hnutí dne 15. února. Couceiro zmizel dne 18. února a bylo tehdy oznámeno, že odebral se do Španělska.

POMOC AMERIKY ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLICE

Odbor pokladu povolil Československu půjčku \$18,000,000.

Washington, D. C., 8. března. — Československá Tisková Kancelář oznamuje: Poslední zprávy přinášely a československé republiky poplašné pověsti o utrpení lidu, který trpí nedostatkem potravin. Byly to hlavně zprávy amerického korespondenta Beckera, který ve svých zprávách naznačil, že československý lid ohrožen je hladomornou. Padly i výtky, jakoby Amerika slíbenou pomocí dostatečně neposkytovala.

Tato výtky je v pravdě bezpodstatná, ježto vláda Spojených Států se vynasnažuje všemožně, aby Amerika s republikou naší byla netoliko v dobrém obchodním spojení, nýbrž aby též mezi oběma zeměmi panovaly nejlepší a nejupřímnější styky, poněvadž Amerika ví, že československý národ bojoval a ví, že jsou to stejné ideály, za které předkové této země zápasili.

Vedle Spojených Států není jiné republiky nad československou, jež by se mohla pochlubit tak vyspělým demokratismem. Ze až doposud pomoc z Ameriky do československé republiky nepřišla snad v pravý čas a v žádoucím množství, za to vina padá jen na nedostatek dopravních prostředků a pomalost rekonstrukce dopravy. Americké zboží již dávno čeká v přístavišti v Terstu, ale nebyl dostatek vozů, aby všechno mohlo být dopraveno na místo svého určení.

Ze Amerika dbá o naši republiku vysvítá z toho, že až doposud poskytla největší půjčku k pomoci akce ze všech, jež poskytla menším zemím, na příklad, Rumunsku. A pomáhá i nadále. Dne 3. března československý vyslanec p. Karel Pergler vymohl u ministra financí ve Washingtoně novou půjčku v obnosu \$18,000,000, která ohoto obnosu použije se v určitých částkách na nákup potravin v Americe pro lid v československé republice.

Pan Pergler učinil kroky, aby za tyto peníze bylo možno nakoupit potraviny k živění československého obyvatelstva v březnu a dubnu, tak aby byla odstraněna nespokojenost městského obyvatelstva, jež nejvíce trpí, a aby v naší republice bolševickým stvůřím nedostávalo se příležitosti k rozmožňování stoupenů.

Hladový lid ochotně přidává se k bolševikům a nechá se získati i pro anarehii. Hladový nehlédá na způsob a prostředky, jen když se mu dostane jídla. Díky vyspělosti československého lidu bolševism v republice je toliko strašákem a ničím více.

Němci uráželi americkou missii

Berlín, 5. března. — Během demonstrace při příležitosti návratu generála von Lettow-Vorbecka a některých jeho jihoafrických sborů dav lidu hrozil pěstmi a holemi skupině amerických důstojníků, kteří seděli při okně hotelu, kde americká missie je ubytována. Někteří v davu tleskali na druhou straně Američanům. — Důstojníci okamžitě odešli, když znamenali, že jejich přítomnost by mohla vyvolati nesnáze. Nepřátelský dav polyboval se kolem hotelu po delší dobu a urážel členy francouzské missie, jež je ubytována v stejném hotelu. Posléze německé vojsko bylo rozestaveno kolem hotelu, aby bylo zabráněno dalším výtržnostem.

Smutný skon krajana

(Telefonní správa našeho jednatele.)

Crete, Nebr., 5. března 1919. — V senníku na své farmě u Dorchester, Nebr., v pondělí odpoledne oběděl se 31-letý krajjan, p. Ant. Vaněk. Manželka nešťastníka meškala v té době ve Wilber a dívky u sousedů. Nalezen byl svojí manželkou po 5. hodině večerní. Příčina sebevraždy mladého, oblišeného a v dobrých poměrech si stojícího krajjana jest neznámá. Zesnulý zanechává žalem zřecenou manželku a čtyři malé děti — 2, 3, 4 a 6 roků stáří.

CESTOVÁNÍ PO EVROPĚ SPOJENÝCH S OBTÍŽEMI

Mimořádné vysoké ceny a nedostatečná doprava jsou všude.

Londýn, 9. března. — Američané, kteří zamyšlejí se podivati na spustošené kraje v severní Francii anebo dokonce naují v směru cestu po Evropě, učiní lépe, když zůstanou doma v roce 1919, nechtějí-li za své cestování platiti pětkrát až desetkrát tolik co v normální době. Evropa není dnes místem pro turistu, jehož finanční prostředky jsou omezeny.

Už v Londýně narazil by takový turista na překážky. Zařízením nejlepších hotelů není vábné a kromě toho město je přeplněno, ceny za potraviny a různé služby neobyčejně vysoké a doprava všeho druhu nedostatečná. Lidé, kteří sem přišli z Paříže, prohlašují, že je Londýn ještě rájem proti tomu, co zažili ve francouzském kapitálu.

V Paříži jenom s velkými potížemi je možno naléti nyní přístřeší. Francouzské hotely a restauranty dřív návštěvníky nemilostivě. Bylo v Paříži v tom ohledu zle před uzavřením příměří, ale od doby příměří je ještě huře. Američané se domýšlejí, že Francouzové snaží se získávat na návštěvníků to, co za mimořádných poměrů válečných ztratili.

Ve venkovských distriktech ceny nejsou tak vysoké, ale Francie a Belgie doposud nevykonaly mnoho v zájmu odklizení válečných stop, a obyvatelstvo, jsouc plně zaměstnáno, aby dostalo se do normálních poměrů, nemá mnoho času na havní návštěvníků.

Železnice v severní Francii jsou přetíženy prací ve spojení s rekonstrukcí. Cesta severní Francií byla by nyní právě tak příjemnou jako cesta přes Spojené Státy v starém vystěhovaleckém voze. — Američané, kteří touží pro prohlédnutí si válečných míst, měli by svoji cestu odložit na rok 1920. Mnoho osad zůstane v takovém stavu, v jakém válka je zanechala, a turisté budou míti přelžitost spatřiti dostatek stop války.

Rusové protestují proti vyjednávání s bolševiky

Washington, D. C., 5. března. — V kabelogramu, který adresován je prezidentu Wilsonovi, senátoru Hitchcockovi, předsedovi výboru pro zahraniční záležitosti, a senátoru Lodgeovi, republikánskému vůdci, dva ruští zástupci v Paříži protestují proti vyjednávání spojeneč a Spojených Států s bolševickou vládou. Podpisy na depesích, stejně jako text, zřejmě byly překrouceny při transmissi. Má se za to, že depese byla podepsána Vladimírem Bourcevem, známým revolucionářem, a generálem Borisem Savinkovem, bývalým aktuelním ministrem války. Depese tato praví: "Ruští patrioti, kteří bojovali proti carismu během nejhoršího období ruské historie, odvolávají se k srdci a rozumu amerického lidu. Žádný trvalý mír není možností po tak dlouho, dokud trvati bude bolševické nebezpečí. Organizovaný bolševik jest pod přímým a nebezpečným vlivem německého státu, a ruský lid sám je odzbrojen, oklamán a terrorizován nenaznačitelnými zločiny. Ruský lid vidí toto nebezpečí, ale sám je bezmocným a žádá o pomoc, aby byl s to zbaviti se bolševického nebezpečí. V takovém případě, že by se Rusku nedostalo pomoci z venčí, Německo podrobí si hospodářsky a politicky celé Rusko a to pak může míti v důsledku zaplavení východní Evropy německými bolševiky a zřízení válečné dominance celého světa. Předpokládá se, že jenom pomyslení na konferenci na Prinkipo ostrověch již posílaje bolševiky, my, ruští patrioti, protestujeme proti jakémukoliv vyjednávání mezi spojenci a bolševiky a trváme na nutnosti rozluštění ruského problému pro trvalý mír."

Němci přijdou o válečné loďstvo

Paříž, 5. března. — Svrchovaná válečná rada zahájila projednávání předběžných podmínek míru, které určení budou Německo žít

Nebylo třeba odůvodňovat, nebylo třeba se tázat

co přimělo československé junáky v různých zemích, aby odpověděli na výzvu světa po pomoci na ochranu své svobody a pravých ideálů civilisace. Byl to ten duch vlastenectví a neochvějně loyality vůči právu a sebezapření, jenž u nich způsobil, že armádám spojeneckým dvanáct procent jejich síly poskytli.

Jsmo hrdi nad skutky, jež oni vykonali, tak pyšni, že se vynasnažíme v našem obchodě udržovat toho samého ducha po právu a spravedlnosti, nejen abychom vám mohli prodat, nýbrž abychom mohli se zbožím poskytnouti něco, co lichotí a upevní vaši důvěru — vybrali jsmo následující druhy, aby mohly býti naše ideály pochopeny:

Republic ráfy	White trucks
Prodim process	"Western Electric" zařízení na vyzozování pononu a světla
Emerson traktory	
S. A. E. Rating	

Potřeby k automobilům

A všech druhů automobilové výbavy.

Nová naše hlavní úřadovna v čís. 2037 Farnam ul., bude jednou z nejlépe vypravených západně od Chicaga. Neopomeňte nás navštívit, až budete v Omaze!

Kopáč Bratři

OMAHA

SCHUYLER COLUMBUS DAVID CITY NORFOLK

se praví, činí se v nich opatření k zajištění všeho válečného materiálu s výjimkou zbraní pro několik divísi, jež Německo bude moci zorganizovati pro policejní ochranu. Námořní podmínky činí pak opatření pro vydání veskerého válečného loďstva. Také turecké a bulharské válečné loďstvo musí býti vydáno.

Spartakovci byli vypuzeni z Duesseldorfu

Kolin nad Rýnem, 5. března. — Duesseldorf, nad kterým radikálové získali kontrolu, byl zbaven Spartakovců, aniž by bylo došlo k vypálení jediné rány. Vládní vojska po svém vstupu do města zatkla mayora Schmieshense, radikálního diktátora, a odzbrojila jeho stoupenec. Nezaměstnané dělnictvo v Dráždanech a komunisté konali schůzi v neděli a na této se rozhodl pro všeobecnou stávkou, dle zprávy sem došlé.

Němci protestují proti požadavkům rady spojenců

Paříž, 7. března. — Ve schůzi německého kabinetu v pondělí ráno, na které posílili se také vůdci stran a zástupci majitelů lodí, došlo, jak se vyznamává, k jednomyslné dohodě, že Německo se nepodrobí přílišným podmínkám spojených, jak v podmínkách příměří, tak i v podmínkách míru samotných, dle curyšské depese časopisu Journal. Podmínky ohledně vydání obchodních lodí se považují za přímo nepřijatelné. Německo také bude se stavěti proti propuštění mužstva na rekvirovaných lodích. Tisková kampaň byla již zahájena proti příměří a předběžným podmínkám míru.

National

Sedans pro užitek

V zimě nebo v létě, na venkovských cestách anebo po městských boulevardech, nový National změnitelný Sedan na cesty dobře vám poslouží. Pro obsáhlou řadu výkonů této činné káry, jest přiměřenou s její anadnou přizpůsobitelností, aby rozmarům počasí vyhověla. Užitečnost této Sedan káry může býti podle několika standardů posuzována — síly, vytrvalosti, pohodlí a ochrany. Co jest více důležitého, obstará při každém a všech z nich v přesné službě.

Šestka Sedan, \$3120 Dvanáctka Sedan, \$3720

Vládní dohoda dá se počítá zvlášť

NATIONAL MOTOR CAR & VEHICLE CORPORATION, INDIANAPOLIS

Osmdesátý úspěšný rok

J. C. Helbert

dodavatel

2429 Farnam Str., Omaha, Nebr., Tel. Douglas 8334